
Paraorecchie
Segui le istruzioni per creare un simpatico accessorio,

perfetto per i tuoi ricami a punto croce! 

Occorrente
Motivi ricamati su tela Aida

Cerchietto per capelli

cm 50 di pelliccia sintetica

Matita -  Foglio di carta

Metro - Forbici - Spilli  

Imbottitura per giocattoli
in poliestere

Nastro biadesivo

Ago e fi lo per cucire

Realizza Realizza 
il tuo paraorecchie:
1.  Stira i ricami, poi taglia la tela Aida nella 

forma desiderata, lasciando intorno al 
ricamo un bordo di circa 3 cm. Piega sul 
rovescio 1 cm lungo tutti i lati e premi. 

2.  Disegna un cerchio sul foglio di carta nella 
misura necessaria, ritaglialo e utilizzalo 
per tagliare quattro cerchi dalla pelliccia 
sintetica, calcolando 1,5 cm tutt’attorno. 

3.  Posiziona un ricamo al centro di un cerchio 
di pelliccia con il diritto rivolto verso l’alto. 

Con una cucitura a mano unisci le due 
parti. Procedi allo stesso modo con l’altro 
ricamo: avrai così ottenuto i due cerchi 
anteriori.

4.  Ora sovrapponi ciascun cerchio anteriore 
a un cerchio di pelliccia, diritto contro 
diritto, e fi ssali con gli spilli. Con una 
cucitura a mano o a macchina, a 1,5 cm 
dai margini, unisci le due parti, sfi lando 
a mano a mano gli spilli, lasciando 2 cm 
aperti nella parte superiore del cerchio. 
Esegui dei tagli lungo la circonferenza, 
rivolta sul diritto e inserisci l’imbottitura.

5.  Prendi la misura del cerchietto e 
moltiplicala per due, quindi dalla pelliccia 
sintetica taglia un rettangolo nella 
misura ottenuta alto 2 cm. Partendo 
da un’estremità del cerchietto, avvolgi 
il nastro biadesivo, fi no a ricoprirlo 
completamente. Rimuovi la pellicola 
protettiva, poi ricopri il cerchietto con 
il rettangolo di pelliccia, premendo bene 
a mano a mano che procedi. Taglia 
il tessuto in eccesso alle estremità.  

6.  Passando attraverso le aperture, 
inserisci le estremità del cerchietto nei 
paraorecchie, spingendole nell’imbottitura, 
fi no a raggiungerne circa la metà. 
Chiudi le aperture, fi ssando così anche 
le estremità del cerchietto. 


